

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горнома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 97 (3249)

Суббота, 20 мая 1944 г.

Цена 20 коп.

ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО СЕВА В ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ!

В постановлении Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 7 апреля 1944 года дана развернутая программа действий по расширению продовольственной базы промышленных центров Кузбасса. Это постановление еще раз подчеркивает ту величайшую заботу, которую проявляют Советское правительство и партия в вопросах улучшения материального благополучия трудящихся.

Специализация сельского хозяйства, проводимая согласно этому постановлению, во много крат увеличивает базу снабжения трудящихся Кузбасса, в том числе и горняков Ленинска картофелем, овощами, мясом, молочными продуктами. Однако это несколько не снимает ответственности с руководителей шахт и предприятий нашего города за состояние и развитие своих подсобных хозяйств.

2-й пленум Кемеровского обкома ВКП(б) четко и ясно определил задачи хозяйственных и партийных организаций области в вопросах быстрого и качественного проведения весеннего сева в подсобных хозяйствах, в вопросах повышения урожайности и развития самых разнообразных отраслей хозяйства.

Сейчас наступили решающие дни, когда практически осуществляются и проводятся в жизнь эти мероприятия—дни весеннего сева зерновых и овощных культур.

Как проходит посевная кампания в пригородных совхозах и подсобных хозяйствах шахт треста? Обратимся к цифрам. В совхозе „Ленин-уголь“ необходимо подготовить к севу немало земли. На 19 мая подготовлено лишь 1708 гектаров. В совхозе имени Чкалова подготовлено всего 918. Еще тревожнее положение с темпами вспашки в подсобных хозяйствах—вспахано лишь 309 га.

С первых же дней полевых работ в совхозе им. Чкалова выявилось низкое качество ремонта тракторного парка, плохая подготовка кадров. Несмотря на то, что сроки сева ранних зерновых почти истекли, в этом совхозе еще не посеяли зерновых на площади 328 га.

Из 14 тракторов в сутки здесь работает не больше 10, остальные простаивают из-за неполадок и поломок.

В совхозах недостаточно проводится массовая работа

на полевых станах, газеты доходят сюда редко, социалистическое соревнование среди трактористов и других рабочих развернуто слабо.

Самыми отстающими из подсобных хозяйств шахт по проведению сева являются подсобные хозяйства шахт „А“ и „Полысаево“. На шахте „Полысаево“ вспахано только 15 га, несмотря на то, что здесь в течение нескольких дней работал трактор. На шахте „А“ на 19 мая подготовлено к севу только 18 гектаров. Начальники этих двух шахт т.т. Червяков и Агеев додумались распорядиться, чтобы вспашку тракторами в первую очередь производили не на общественном хозяйстве, а на индивидуальных хозяйствах рабочих.

Спору нет, горнякам-стахановцам, лучшим производственникам необходимо оказать посильную помощь в обработке земли. Но делать это надо с толком, не в ущерб общественному хозяйству. А на шахтах „А“ и „Полысаево“ по существу допустили антигосударственную практику.

На шахте им. Ем. Ярославского нет никакого контроля за качеством полевых работ. Здесь нарушаются самые элементарные агротехнические правила сева. Норма высадки картофеля на гектар занижена чуть ли не на половину. Картофель сажат редко и мелко, оставляя в то же время недопустимо узкие междурядья.

То же самое наблюдается и на подсобных хозяйствах шахт „Журилка“ и имени С. М. Кирова.

Примером во многих отношениях может служить подсобное хозяйство шахты „7 Ноября“. Начальник шахты тов. Осокин лично бывает на поле, сам проявляет интерес и заботу о подсобном хозяйстве и требует этого от своих подчиненных. Здесь заканчивается вспашка, посадили картофель, посеяли морковь, горох, свеклу, высадили семенники. Качество работ удовлетворительное.

„Весной час год кормит“,—говорит пословица. Не упустить ни одного часа, удвоить и утроить темпы обработки, земли и посева картофеля, овощных и зерновых культур—такова неотложная задача подсобных хозяйств. Партийные и профсоюзные организации шахт должны ход сева взять под свой неослабный контроль и руководство.

Выполним клятву, данную товарищу Сталину!

За 500 тонн сверхпланового угля

На-днях лучшая бригада шахты „Журилка“ (бригадир т. Ашихмин) на своем собрании обсудила обращение кузнецких металлургов.

— Больше металла для нужд фронта! — призывают кузнецкие, и в ответ на этот призыв горняки бригады тов. Ашихмина берут обязательство дать больше угля металлургическим заводам.

Дадим в мае 500 тонн угля сверх плана,—говорит бригадир тов. Ашихмин. И бригада единодушно принимает это предложение.

За 18 дней мая бригада выдала сверх плана 155 тонн угля. Чтобы выполнить взятое обязательство, нужно работать еще напряженнее. Горняки уверены, что слово свое сдержат.

Ответим металлургам делом

Обращение коллектива рабочих и инженерно-технических работников металлургического комбината мы обсудили у себя в бригаде. Все члены бригады одобрили этот призыв и решили ответить на него делом.

19 мая нам дали задание. По графику мы должны его выполнить к 1 июня, но бригада обязалась закончить работу на 2 дня раньше срока. Месячный план мы выполним на 150 проц.

М. Еремин—бригадир.

Выполняют обязательство

На сменном собрании горняков шахты „А“, обсуждавшем обращение металлургов, от имени коллектива смены 2-го участка выступил горный мастер тов. Лебедев.

— Наша бригада в среднем выполняет план на 109—110 проц. Вступая в соревнование за досрочное окончание годового плана, коллектив бригады обязуется выполнять задание на 112 проц.,—заявил он.

Горняки смены горного мастера тов. Лебедева сразу же приступили к выполнению своего обязательства. 17 мая, спустившись в лаву, они выполнили задание на 120 проц.

Семья патриотов

На шахте „Красный Орел“ проходчик Никита Мироненко пользуется заслуженным уважением горняков. И недаром. Сноровка в работе, сознательное, честное отношение к труду выдвинули его в ряды стахановцев военного времени. Он один из первых взял на себя обязанность работать за двоих—за себя и за того, кто до войны работал с ним плечо к плечу, а теперь на фронте борется с ненавистным врагом. Уже давно на шахте с гордостью говорят о тов. Мироненко: „Нашдвухсотник“.

Любить свою Родину, уважать шахтерский труд научил тов. Мироненко и своих детей. Его дочери Аксинья и Марья—горнячки.

Комсомолка Ксюша Мироненко одной из первых девушек-горнячек решила попробовать свои силы на „мужской“ работе—запальщика. Теперь она уже лучший запальщик шахты. Очень часто, окончив отпалку, Ксюша помогает откатчикам и не уходит из шахты до тех пор, пока смена не выполнит задания.

Ее сестра Маруся Мироненко—лучшая откатчица шахты. По примеру отца, она внесла предложение поставить на откатке вагончика одного человека, вместо двух. И первая взялась за это дело.

Семья Мироненко—отец и его дочери—двухсотники. Патриоты своей Родины, они не остались в долгу перед героической Красной Армией и в тылу помогают ей своим самоотверженным трудом.

А. Русаковская—секретарь комсомольской организации шахты „Красный Орел“.

Проходчики- стахановцы

Проходчики бригады тов. Серяпина 9-го участка шахты имени С. М. Кирова в ответ на призыв кузнецких металлургов—включиться в соревнование за досрочное выполнение годового плана, выполнить клятву, данную товарищу Сталину в новогоднем рапорте, значительно повысили производительность труда. Сменные задания по проходке горных выработок бригада выполняет на 150—160 процентов. 17 мая проходчики выполнили свое задание на 186 процентов.

П. Мирошхин.

Выполняю по две нормы

У нас на предприятии, где главным инженером товарищ Эпельман, обсуждали обращение металлургов Сталинска, призвавших включиться в соревнование за досрочное окончание годового плана. Решил и я вступить в это соревнование.

Сейчас я ежемесячно даю по 2 нормы, но думаю достичь еще лучших показателей. В мае добыюсь выполнения нормы на 220—230 проц., а годовую норму выполню на 180 проц. Вызываю на соревнование бывшего своего ученика электросварщика тов. Липина и электросварщика тов. Терещина.

М. Ефанов—электросварщик.

В молодежной смене

На заводе „Красный Октябрь“ в механо-сборочном цехе на-днях создана молодежная смена, которой руководит тов. Собора. С первых же дней своей работы молодежная смена перевыполняет задания. Так, 18 мая токарь тов. Белов вывел свою норму на 317 проц., расточник тов. Шантин—на 218 проц., на 127 проц. выполнил свое задание токарь тов. Пильц. В этот день в смене не было людей, не перевыполнивших задания.

Молодежь смены с воодушевлением встретила обращение кузнецких металлургов о досрочном завершении годового плана. 19 мая на сменном собрании были взяты конкретные обязательства: ежедневно повышать производительность труда, бороться за качество выпускаемой продукции, бережно относиться к инструменту и содержать в чистоте рабочее место. Тут же на собрании были вручены переходящие мандаты лучшим стахановцам смены тт. Белову Н., Белову А., Пелепец и другим.

Победителям в соревновании

По итогам социалистического соревнования в апреле ВЦСПС и Наркомуголь СССР присудили шахте „Пионерка“ красное знамя ВЦСПС и Наркомугля и премию в 100 тысяч рублей, коллективу шахты им. Ярославского—премию в 50 тысяч рублей и тресту „Ленинуголь“—премию в 150 тысяч рублей.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 18 МАЯ

В течение 18 мая на фронтах существенных изменений не произошло. За 17 мая подбито и уничтожено 10 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 25 самолетов противника.

Юго-восточнее города Станислав подразделения Н-ской части атаковали противника и овладели высотой, имеющей важное значение. Отступая, немцы оставили на поле боя 90 убитых и раненых солдат и офицеров. Захвачено 5 пулеметов, 2 миномета, 65 винтовок и автоматов. На другом участке советские бойцы отбили несколько атак про-

тивника и истребили 2 роты гитлеровцев. Взято в плен 40 немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее города Тирасполь противник предпринял попытку вернуть потерянные накануне позиции. Рано утром немецкая пехота и танки перешли в атаку. Встреченные артиллерийско-минометным и ружейно-пулеметным ог-

нем, гитлеровцы понесли большие потери и отступили. Все дальнейшие их атаки успеха не имели. В течение дня наши подразделения уничтожили до 600 солдат и офицеров противника и подбили 7 немецких танков.

(Окончание см. на 2-й стр.)

МОБИЛИЗОВАТЬ ГОРНЯКОВ НА ВЫПОЛНЕНИЕ КЛЯТВЫ, ДАННОЙ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

(На собрании партийно-хозяйственного актива города)

18 мая в большом зале Дворца культуры состоялось общегородское собрание партийно-хозяйственного актива с участием секретаря обкома ВКП(б) тов. Задюченко.

С докладом о выполнении государственного плана угледобычи, о выполнении социальных обязательств, взятых горняками в годовом рапорте товарищу Сталину, выступил управляющий трестом „Ленинуголь“ тов. Карпов.

Трест в целом не выполнил план первого квартала, а в апреле, если и справился с государственным заданием, то не выполнил обязательств, взятых при подписании годового рапорта товарищу Сталину.

Тов. Карпов называет основные причины плохой работы шахт треста. На шахтах им. С. М. Кирова и „А“ хозяйственные и технические руководители предали недопустимому забвению подготовку и пуск новых лав, взамен выработанных. Здесь забыли о завтрашнем дне, не заботятся о восполнении и росте очистной линии забоя. Это привело к срыву выполнения государственного плана подготовительных работ. На шахте им. Кирова план прохождения главных выработок выполнен в апреле лишь на 36 проц., а по шахте „А“ — на 57 проц.

Эти две шахты, имеющие значительный удельный вес в производственной мощности шахт треста, своей безобразной работой срывают выполнение социальных обязательств горняками всего рудника. Плохо работает и шахта „Журилка“.

— Количество угля, потерянного на шахте им. С. М. Кирова в результате аварийных механизмов, исчисляется тысячами тонн, — говорит тов. Карпов. Начальник шахты тов. Ушаков, главный механик шахты тов. Рабинович пытаются оправдать свою плохую работу разными объективными причинами, например, низким качеством оборудования, недостаточным материально-техническим снабжением шахты и т. д. Но они не замечают и не хотят замечать истинных причин срыва государственного плана. На шахте варварски эксплуатируют механизмы. Техническая культура кадров, их дисциплина, степень их ответственности за порученную работу находятся на низком уровне.

На шахтах им. С. М. Кирова, „А“ и „Журилка“ жалуются на недокомплект забойных групп. Но здесь упускают из рук колоссальные внутренние резервы. За полтора месяца на одной шахте им. С. М. Кирова прогуляли и самовольно покинули производство десятки людей. Однако это ничему не научило партийное, хозяйственное и профсоюзное руководство шахты. Они не используют весь могучий арсенал партий-

но-массовой работы с людьми, всю силу государственных законов в борьбе за поднятие и укрепление трудовой дисциплины.

При обсуждении производственной работы шахт на собрании партийно-хозяйственного актива во весь рост встал вопрос о размахе партийно-массовой работы среди горняков. В каком бы идеальном состоянии ни находились механизмы, сколько бы их ни поступало на шахты, толку не жди, если люди, обслуживающие эти механизмы, работающие в забоях и лавах, не будут мобилизованы на выполнение хозяйственно-политических задач.

Но очень часто руководители партийных организаций забывают о своей первейшей обязанности — о воспитании людей, работе с ними, мобилизации их.

Характерным в этом отношении было выступление секретаря парторганизации шахты им. С. М. Кирова тов. Бузанова. Он выступал как хозяйственник, а не как партийный руководитель. Тов. Бузанов говорил о состоянии механизмов, о материально-техническом снабжении шахты, но ни слова не сказал об агитаторах, массовиках, о партийной работе на участках, в бригадах, о ходе социалистического соревнования о том, как партийная организация шахты возглавляет борьбу горняков за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину.

Ошибка, допущенная в выступлении тов. Бузанова, не случайна. Она — следствие невысокого уровня партийно-массовой работы на шахте. Отсюда и ослабление трудовой и производственной дисциплины среди рабочих и отдельных командиров. Если к этому прибавить некоторые ошибки хозяйственного руководства, отдельные упущения в вопросах технической эксплуатации горных выработок, то совершенно ясными станут истинные причины отставания шахты.

На шахтах, где выше уровень партийно-массовой работы, и результаты другие. В своем выступлении секретарь парторганизации шахты „Полысаево“ тов. Гладкий поделился опытом партийной работы на участках, в бригадах. Партийная организация добилась повышения авангардной роли коммунистов на производстве. Участки, руководимые коммунистами, перевыполняют государственные планы угледобычи. Гласность социалистического соревнования, повседневная партийная агитация и пропаганда важнейших решений партии и правительства мобилизовали горняков на стахановский труд. Шахта во втором квартале добилась успехов в социалистическом соревновании, завоевала переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома.

Тов. Гайдашов — лучший забойщик треста подверг критике недостаточную заботу хозяйственного руководства шахты „Журилка“ об организации труда.

— Подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, — говорит тов. Гайдашов, — я обязался выполнять норму на 130 проц. Слово свое сдержал. За 4 месяца среднее выполнение норм у меня 170 процентов. Но я и другие забойщики могли бы работать лучше при лучшей организации труда. Часто нас используют неправильно. Мы и лес доставляем, и крепим, и уголь перекидываем.

Тов. Гайдашов говорит, что к организации социалистического соревнования подходят формально, по-казенному.

— Я и многие горняки, — говорит он, — являемся держателями почетного документа — переходящего мандата стахановца военного времени. Вручение мандатов должно происходить всенародно, на собраниях рабочих, чтобы каждый видел и знал, что мандат дается за честный стахановский труд и сам бы стремился получить его. А у нас мандаты не вручают, а раздают, превратили их в простую бумажку, оказали этот действительный метод борьбы за государственный план.

Стахановец тов. Рахимбаев говорит о том, что хозяйственные руководители забыли о лучших людях, не собирают их, не советуются с ними. А стахановцы многое могут подсказать и инженеру.

Тов. Жданов — стахановец шахты „А“ подверг критике низкий уровень массовой работы среди горняков, вскрыл недостатки в организации труда на участках шахты.

Т.т. Осокин (нач. шахты „7 Ноября“), Агеев (нач. шахты „А“) и другие говорили о необходимости улучшения технического руководства со стороны треста, требовали помощи шахтам в насущных вопросах производственной жизни.

С большим вниманием собрание актива выслушало выступление секретаря обкома ВКП(б) тов. Задюченко.

Подвергнув критике работу шахт и их партийно-хозяйственного руководства, тов. Задюченко определил первоочередные задачи в борьбе партийной организации за выполнение решений первой областной партийной конференции и обязательств, взятых горняками и командирами шахт и предприятий треста при подписании годового рапорта товарищу Сталину.

Партийно-хозяйственный актив принял решение, в котором наметил конкретные мероприятия по вопросам улучшения работы шахт, ликвидации аварийности механизмов, повышения цикличности, улучшения культурно-бытовых условий горняков.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 18 МАЯ

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

Юго-восточнее города Витебск три отряда немецкой пехоты, после артиллерийско-минометного налета, пытались вести разведку. Советские бойцы подпустили противника на близкое расстояние и открыли сильный огонь. Оставив на поле боя более 60 трупов своих солдат и офицеров, немцы отошли на исходные рубежи.

Западнее города Мозырь рядовой тов. Москалев, находясь в боевом охранении, меткими выстрелами убил двух немецких офицеров. Снайпер сержант тов. Кнутов за последние дни уничтожил 11 гитлеровцев.

17 мая авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удар по транспортам в порту противника. Прямым попаданием бомб потоплен транспорт водоизмещением в 3000 тонн. Другому транспорту нанесены серьезные повреждения. В воздушных боях наши летчики сбили 9 самолетов противника.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Минской области, окружили немецкий гарнизон в населенном пункте. В ожесточенном бою партизаны уничтожили роту гитлеровцев. Захвачены у немцев два орудия, 11 пулеметов, несколько десятков винтовок и 10 тысяч патронов. В другом районе гитлеровцы направили против партизанского отряда карательную экспедицию, насчитывавшую до 600 штыков. В результате упорных боев советские патриоты успешно отбили все атаки и нанесли противнику серьезные потери.

Немецкий генерал Дитмар из-за выступил по радио с обзором крымских событий. Подручный Геббельса взял на себя невыполнимую задачу. Дитмар, например, уверял, что разгром немецких войск в Крыму есть не что иное, как „выдающееся достижение немецкого командования“. Он заявил: „Нам удалось эвакуировать не только главные силы, но и подавляющую часть охраняемых частей, прикрывавших „эвакуацию основных сил“. При этом Дитмар

скромно умолчал, к какому же разряду войск — к главным силам или к охраняемым частям — следует отнести более 111 тысяч немецко-румынских солдат и офицеров, уничтоженных или плененных Красной Армией в Крыму.

Взятые в плен немецкие офицеры совсем иначе описывают, как происходила „эвакуация“ немецких войск с Крымского полуострова. Пленный начальник штаба 111 немецкой пехотной дивизии подполковник Александр Франц сообщил: „Немецкие войска в Крыму получили приказ Гитлера любой ценой удержать Севастополь в своих руках. К нам непрерывно по радио пополнение. Однако русские прорвали оборону и заняли Севастополь. Тогда командование отдало ясно запоздалый приказ — удерживать мощные позиции на Херсонесе, а тем временем попытаться эвакуировать остатки разбитых войск из Крыма. На нашем участке скопилось до 30 тысяч солдат, из них едва ли удалось вывести более одной тысячи. 10 мая я видел, как в бухту Камышева вошли 4 судна, но вышли оттуда только 2. Два других транспорта были потоплены русской авиацией. С тех пор я больше никаких кораблей не видел. Между тем, положение становилось все более критическим. Командир дивизии генерал Грюнер приказал занять оборону в районе Максим Горький. Но солдаты были уже деморализованы. Все бежали к морю в надежде, что может быть в последнюю минуту появятся какие-либо суда. Офицеры пытались силой оружия заставить солдат занять позиции из этого ничего не вышло. Мы потеряли власть над своими подчиненными. Все перемешалось, и кругом царил хаос. Наши потери росли с каждой минутой. Тогда старшие офицеры решили капитулировать. Наша группа численностью до 10 000 человек сложила оружие. Вскоре сдались в плен и остальные группы. Это была полная катастрофа немецких войск в Крыму.“

Это показание, в котором правдиво рассказано о разгроме немецкой армии в Крыму, полностью разоблачает немецкого генерала-враля Дитмара.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 18 мая. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что бои за „линию Густава“ приближаются к концу и начинаются бои за „линию Адольф Гитлер“. Севернее Кассино возобновлены атаки. После ожесточенных боев войска союзников заняли важную высоту. В долине Лире и на расположенных южнее возвышенностях части американской 5-й и английской 8-й армий продолжали наступление и на многих участках вошли в соприкосновение с аванпостами „линии Гитлера“.

По сообщению агентства Рейтер, французские войска заняли город Эсгерью — один из аванпостов „линии Гитлера“.

Авиация союзников совершила налет на военные объекты в Италии и в Югославии.

16 мая военные корабли союзников, поддерживая своим огнем войска американской 5-й армии, обстреливали вражеские артиллерийские позиции и скопления вражеских войск в секторе Игри-Формия (побережье залива Гаэта).

ВОЙСКА СОЮЗНИКОВ ЗАЯЛИ КАССИНО И ФОРМИЮ

АДЖИР, 18 мая. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что части английской 8-й армии

овладели Кассино, а части американской 5-й армии захватили Формию.

Зам. ответ. редактора Р. ЛОБАНОВ

ГОСДРАМТЕАТР им. С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

МАЙ:
20 — ПОЗДНЯЯ ЛЮБОВЬ
21 — ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА
Начало спектакля в 8-30 вечера. Касса открыта с 3 ч. дня до 9-30 вечера.

Артист „Красный боевик“ предупреждает граждан, не выкупивших обувь из ремонта до 20 мая, что обувь будет реализована. Претензии приниматься не будут.

Здесь же требуются СТАТИСТИК, УБОРЩИЦЫ, СТОРОЖА. Обращаться: 2-я Садовая, № 8.

Трест „Кубассуразведка“ ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА ОДНОГОДИЧНЫЕ КУРСЫ ТЕХНИКОВ-РАЗВЕДЧИКОВ с образованием семи классов. Курсы обеспечивают стипендией, общежитием и столовой. Обращаться: Киншневский переулок, 10 в отделе кадров.

Ленинградский институт холодильной промышленности объявляет прием студентов на 1-й курс.

Институт готовит инженеров механиков по специальностям:

- 1. Холодильные машины, аппараты и установки для всех отраслей промышленности.
- 2. Механическое оборудование предприятий пищевой промышленности.

Срок обучения 5 лет. Окончившие в 1943 и 1944 годах на отлично среднюю школу, принимаются без приемных испытаний.

Все зачисленные в институт обеспечиваются стипендией.

Общежитием обеспечиваются все студенты. При институте имеется столовая.

Студенты снабжаются по нормам рабочих промышленности.

Заявления направлять по адресу: Семипалатинск, Жана-Семей, Ленинградский Холодильный институт.

К заявлению необходимо приложить: 1) аттестат об образовании, 2) автобиографию, 3) три фотопортрета, 4) справку об отношении к воинской обязанности, 5) паспорт (продлевается в 1945).